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napirenden a választójog
Az ellenzék a parlamentben.

A szociáldemokrata-párt 
kiáltványa

Budapest, márc. 4.

(A Magyar Távirati Iroda telei on jelentése)

A szociáldemokrata párt vezetőség az 
összes gyárakban és ipartelepeken kiáltvá­
nyokat osztat széjjel, amelyekben felhívja 
a munkáságot, hogy a munkát déli 12 
órakor szüntessék be és ne térjenek 
vissza a munkába.

Az ellenzék bevonul a 
parlamentbe

Budapest, márc. 4.

M Magyar Távirati Iroda telefonjelentése)

Az ellenzék ma reggel tartott értekez­
letén elhatározta, hogy bevonul a par­
lamentbe.

Hetvennégyen
Budapest, márc. 4.

(A Magyar Távirati Iroda telefonjelentése)

Háromnegyed 11 órakor az a jelentés 
érkezett a parlamentbe gróf Tisza István 
házelnökhöz, hogy 74 ellenzéki képviselő 
gyűlt össze a néppárti körben, akik délben 
testületileg bevonulnak a parlamentbe. Itt 
gróf Apponyi Albert az ellenzék nevében

azt az ünnepélyes kijelentést fogja tenni, 
hogy az ellenzék minden rendelkezésére 
álló eszközzel meg fogja akadályozni a 
tanácskozást.

A munkapárt értekezlete
Karhatalmat vesznek igénybe

Budapest, márc. 4.

(A Magyar Távirati Iroda telefonjelentése)

Amikor a munkapárt az ellenzék ter­
véről értesült, Tisza és Lukács elnöklete 
alatt rögtönzött értekezletet tartottak, ame­
lyen hir szerint elhatározták, hogyha az 
ellenzék a parlamenti tanácskozást meg­
akasztja, karhatalommal fogják őket ki­
vezettetni.

A parlament előtt
Budapest, márc. 4.

(A Magyar Távirati Iroda telefonjelentése)

A parlament előtt negyszámu kato- 
ság — gyalogság és lovasság — van 
összpontosítva. Nagyobb csoportokban áll­
ják körül a parlament épületét, hogy oda 
hívatlanok be ne juthassanak. Kordont nem 
vontak.

A munkásnegyedekben

Csendőrség és rendőrség

Budapest, márc. 4.

(A Magyar Távirati Iroda telefonjelentésé)

Az egész városban mindenfelé katona­
ság cirkál. A város külső részein, különö­
sen a munkásnegyedekben nagyobb 
számú csendőr- és rendőrkészenlét 
várja a parancsot.

A parlamentben

* apirerden a választójog

Budapest, márc. 4.

(A Magyar Távirati Iroda telefonjelentesé)

A parlamentben a tanítók fizetésren­
dezéséről szóló törvényjavaslatot tűzték 
napirendre, amelynek tárgyalása rendes 
mederben folyik. A javaslat Ietárgyalása 
után nyomban napirendre tűzik a válasz­
tójogi törvényjavaslatot.



Megkezdték a választójog 
tárgyalását

Az ellenzék bevonult a parla­
mentbe

Budapest, márc. 4.

(A Magyar Távirati Iroda telefonjelentése)

A parlamentben a tanítói fizetésrende­
zés letárgyalása után megkezdték a válasz­
tójog törvényjavaslatának tárgyalását. Nyom­
ban azután, hogy a tanítók fizetésrendezé- 
séröl szóló törvényjavaslatot letárgyalták 
az ellenzék gróf Apponyi Albert veze­
tése alatt bevonult a parlamentbe.

Kifárasztásra taktikáznak
Akkor kezdik amikor nekik tetszik

Budapest, márc. 4.

(A Magyar Távirati Iroda telefonjelentésé)

A szociáldemokrata párt halogató ma­
gatartása mindjobban azt a benyomást 
kelti, hogy a pártvezetőség kifárasztásra 
taktikázik. Azt mondják, ráérnek a sztrájk­
kal, amelynek megkezdésére akkor adják 
meg a jelt, amikor ez nekik tetszeni fog.

Apponyi beszél
Amikor az ellenzéki képviselők elfog­

lalták helyeiket Németh József orsz. képv. 
a javaslat előadója emelkedett szólásra s 
ismertette az uj választói jogról szóló tör­
vényjavaslatot. Miután rövid beszédjét 
befejezte Apponyi Albert gróf szólalt fel. 
Tiltakozott az ellen, hogy a parlament el­
lenzék nélkül folytatja tanácskozásait, 
miáltal a munkapárt megsértette a jog­
rendet. Amíg ez helyreállítva nincs, addig 
itt nem lesz rend. Ez pedig csak úgy lehet­
séges, ha a Házat feloszlatják s uj válasz­
tásokat írnak ki.

Pöstyéner Zeitung.

Grosses militärisches Auf­
gebot

Budapest, 4. März.
(Ung. Telegr. Corresp. Bureau)

ln sämtlichen Strassen der Hauptstadt 
circuliert ein grosses Aufgebot von Militär, 
Gendarmerie und Polizei. Besonders stark 
besetzt ist die Umgebung des Parlaments. 
Ein Cordon wurde heute nicht gezogen.

Lukács válasza 
Az ellenzéket terheli a felelősség.

Gróf Apponyi Albert beszédje után, 
melyet csendben hallgatott végig a Ház, 
Lukács László miniszterelnök visszautasí­
totta Apponyi azon vádját, mintha a mun­
kapárt sértette volna meg a jogrendet. Ha 
ennek bántódása esett, ezért kizárólag az 
ellenzéket terheli a felelősség, mely meg 
nem engedett eszközök igénybevételével 
akarta a parlament működését megakasz­
tani. A képviselőházat nem oszlatja fel 
mindaddig, mig a király és a nemzet bi­
zalma vele van.

Vierundsiebzig
Um dreiviertel 11 Uhr traf eine Nach­

richt im Parlament ein, wonach 74 opposi­
tionelle Abgeordnete sieti im Club der 
Volkspartei versammelt haben und dort 
den Beschluss erbrachten, corporate im 
Parlament zu erscheinen.

Auf diese Nachricht hin hielten die 
Mitglieder der Arbeitspartei eine vertrauli­
che Besprechung und einigten sich dahin 
im Falle sich die Cravalle im Parlament 
wiederholen sollten, man die Ruhestörer 
mittels Brachialgewalt aus dem Saale ent­
fernen werde.

A javaslat mellett
Ezután Lukács György munkapárti kép­

viselő beszélt, aki a javaslatot elfogadásra 
ajánlotta.

Még nem tört ki a sztrájk
Budapest, márc. 4.

(A Magyar Távirati Iroda telefonjelentése)

Ma délelőtti jelentésünk oda módosí­
tandó, hogy a szociáldemokrata párt kinyo­
matta ugyan a sztrájk megkezdésére vonat­
kozó kiáltványait, de azokat eddig még 
nem osztatta ki.

Apponyi meldet sich zum Wort
Die Vorlage über das neue Wahlge­

setz wurde mittags dem Hause unterbreitet 
Inzwischen erschienen im Beratungsaale 
unter Führung des Grafen Albert Apponyi 
74 oppositionelle Abgeordnete. Nachdem der 
Referent die Vorlage in kurzen Worten 
auseinandersetzte, meldete sich Graf Apn0- 
nyi zum Wort. Er gab eine feierliche Dek­
oration ab, wonach die Majorität die 
Rechtscontmnuität verletzt habe. Bis diese 
nicht hergestellt ist, werde es hier weder 
Ruhe noch Ordnung geben. Das einzige 
Mit el zur Sanierung der Lage biete die 
Auflösung des Hauses, beziehungsweise die 
Ausschreibung von Neuwahlen.

Die Rechtscontmnuität habe nicht je d^ 
gierungspartei, sondern die OoDositin' 
verletzt. Neuwahlen, gebe es ToTnZ 
nicht, bis das Kabinett das Vertrauen Z 
Krone und der Nation besitzt.

Taktik mindern Massenstrik
Die sozialdemokratische Partei hat den 

Massenstrik bisher nicht proklamiert trotz 
dem man dem Ausbruch desselben’ ai|M 
mein für heute Mittag erwartete. Die Fül," 
rer der Partei befolgen offenbar die Taktik 
des Aushungernlassens. Nach dem Zeit 
punkte des Ausbruches befragt, erwieder 
Jen sie, man werde den Strik dann prok 
lamieren, wem, es der Parteileitung ,,e 
nehm sein wird. b

DÚBIflS MÁRTON
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Die Rede des Ministerpräsidenten
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Egy „égető" kérdés körül.
Pöstyén, tnárc. 17

A tűzoltóságra utóbbi időben min­
denfelé rájár a rúd. Nincs talán intéz­
mény, mely az idők folyamán annyira 
visszafejlődött volna, mint a tűzoltóság. 
Természetesen nem a nagyvárosi, mi­
nuciózusán működő, automobilparkkal 
s egyéb korszeiü berendezésekkel fel­
szerelt tűzoltóságot, hanem a vidéki 
tűzrendészen viszonyokat értjük ezalatt.

Sajnos, ezt a visszafejlődést Pös- 
tyénben is érezzük. Sőt e tekintetben 
sokkal rosszabbul állunk, mint falu­
helyen. Mert az utolsó községnek is 
megvan a maga tüzvártája, ami Pös- 
tyénben nincs. Itt is volt állandó éjjeli 
tüzőrség, de amióta a tűzjelző-állomást 
beszüntették s azt rendőrlaktanyának 
rendezték be, az állomással együtt 
megszűnt az őrség is. A rendőrség 
reszortjába utalták ezt az agendát is 
s igy misem természetesebb annál, 
hogy a rendőrség ezen újabb felada­
tával kapcsolatban is csak panaszokat 
hallani. így pl. a legutóbbi tüzeset al­
kalmával, mely Spitz Jakab házánál 
tört ki, még a legprimitívebb köteles­
ségükről is megfeledkeztek tüzre-vizre 
vigyázó rendőreink: elmulasztották 
megfujni a vészkürlöt, ami csekély 
1200 koronájába került a kárvallottnak. 
Nem mondjuk, hogy ez a károsodás 
meg nem történik, ha a rendőr — kö­
telességéhez híven — beletú a kürtbe, 
mert nincs kizárva, hogy mire a tűz­
oltók megérkeznek, az elem befejezte 
pusztítását. De ha már másért nem, 
az életét és vagyonát féltő közönség 
megnyugtatásának szempontjából sem 
szabad az ilyen kötelességmulasztá­
soknak előfordulniok, És mentségük 
sem lehet, mert mihelyst a tüzet ész­
revették, nyomban fellármázták a ren­
dőrséget, akik ei is jöttek — tüzet 
nézni.

Ez az eset mulatja legjobban, hogy 
tűzoltóságunk alapos relomra szorul. 
Mindenekelőtt vissza kell állítani a 
régi rendet: tüzjelzőállomást kell fel­
állítani, lehetőleg a község centrumá­
ban s ott kell elhelyezni az összes 
tekvizitumokat is, amelyek most sza­
naszét hevernek. Az őrséget a tűzol­
tóság vegye át, mert elsősorban ennek 
feladatát képezi. Tudatában vagyunk

azoknak a nehézségeknek, melyekkel 
ennek a kérdésnek a megoldása jár. 
De másrészt nem szabad figyelmen 
kívül hagynunk azokat a fölötte fon­
tos érdekeket, melyek a tűzoltóság 
intézményéhez fűződnek, különösen itt 
ahol oly nagy az idegenforgalom s 
ahol egykönnyen adódhatik az az eset, 
hogy egy és ugyanazon épületben 
száznál is több emberélet forog kockán. 
S ha az önkéntes tűzoltóság intézmé­
nyével nem tudunk boldogulni: a kö­
telező, esetleg a hivatásos tűzoltóság 
kérdésével kell közelebbről foglalkoz­
nunk. A lakosság szívesen kész ál­
dozni, mert az ő bőréről, az ő életé­
nek és vagyonának biztonságáról van 
szó. És nem fog a pénzáldozat elől 
elzárkózni a fürdőbizottság sem, mely 
mindig elüljár ott, ahol és amikor 
a fürdőhely érdekeit szolgáló intézmény 
istápolásáról esik szó.

Ha van „égető“ kérdésünk: a tűz­
oltóság kérdése bizonyára az. S igy 
hisszük, hogy annak rendezése, gyö­
keres megreformálása immár nem fog 
sokáig késni, különösen ha a dolgot a 
főszolgabíró ur veszi a kezébe, aki 
már eddig is több Ízben adta tanujelét 
annak, hogy teljesen átérzi és átérti 
azt a fontos hivatást, melyet a tűzol­
tóságnak — be kellene tölteni.

B polgárság ünnepe.
Pöstyén, niá re. 17.

A pöstyéni polgárság március 15-én 
szombaton este a szabadsajtó kivívásának 
s a demokratikus eszmék megszületésének 
emlékére szabadságünnepet rendezett a Köz­
ponti kávéimban. Jóllehet, hogy a kávéház 
zsúfolásig megtelt ünneplő közönséggel: 
kínos feltűnést keltett a fürdő vezető körei­
nek tüntető távolmaradása. Az ünnepélyen 
egyetlen közhivatalnok sem jelent meg s a 
községi elöljáróság részéről sem volt ott 
senki. Különösen az utóbbit kommentálta 
erőseit a polgárság.

— Ha már odakünn, mondta valaki, a 
fényesen restaurált községházán nem is ren­
deztek ünnepélyt — pedig mily szép alka­
lom kínálkozott volna az uj tanácsterem 
ünnepélyes felavatására s mily jól vette volna 
ki magát ha a bíró vagy a jegyző ur elsö- 
izben március 15-én tartott volna hazafias 
beszédet a nemzetiszinü drapériákkal be­
vont erkélyről — a polgárság ünnepére a 
polgárság vezetőinek talán mégis csak illett 
volna eljönni ? .. ,

No de hát ezért az ünnepély igy is 
igen szolennis volt. Kilencre járt az idő, mire 
az ünnepélyt megkezdték. A közönség — 
melynek soraiban számos hölgy és fürdő­
vendég is volt — elénekelte a Hymnust, 
majd Földes Sándor szerkesztő lépett az 
emelvényre s elmondta ünnepi beszédjét. Ez­
után Payer Gyula elszavalta a Talpra ma­
gyart mire a Szózat hangjai mellett véget 
ért a hazafias ünnepély.

*

Hogy Püstyénben mily indolensek az 
emberek még az olyan nemzeti ünneppel 
szemben is, mint aminő március tizenötö­
dike, annak ékes bizonyítéka, hogy a város 
főutcáján az egész Erzsébet-uton egyetlen 
egy zászlót sem lehetett látni. A Ferencz 
József-uton is csak az uradalom és a Für­
dőigazgatóság épületeiről lengett egy-egy 
elárvult trikolór — mutatóba.

Pedig ha valahol az országban, úgy 
minálunk kétszeres súlyt kellene fektetni 
nemzeti létünk, magyar érzésünk manifesz- 
tálására, külső kidomboritására. És pedig 
első sorban azért, hogy az itt megforduló 
számos külföldi előtt is dokumentáljuk ma­
gyar voltunkat, másodsorban a mindjobban 
tért hóditó tót propaganda szempontjából.

És végtére: ha Budapesten Tisza István 
megteszi azt, hogy március 15-én kitüzeti 
az országház ormára a nemzeti lobogót, 
mért ne tehetnék ugyanazt a kormány ex­
ponensei a perifériákon?

Ismét a rendőrség.
Pöstyén, márc. 17.

Jó néhány hónapja, hogy utoljára fog­
lalkoztunk a rendőrséggel. Nem zavartuk 
őket. Nem talán azért, mintha azóta meg­
javultak volna. Isten ments! Sőt. Akár. 
állandó rovatot nyithatnánk róluk. Mert 
minden hétnek megvan a maga rendőri 
esete, botránya, skandaluma. De belecsö- 
mörödtilnk. A témát annyiszor s annyi va­
riációban tálaltuk az olvasó elé s másutt 
is — igy a többek között a fürdőbizottság 
gyűlésein — annyi panasz hangzott el a 
rendőrség ellen, hogy beleuntunk.

Nem igy a rendőrség. Ők nem elégel­
ték meg. Mi több: bámulatraméltó ügyes­
séggel, sőt határozott leleményességgel nap­
nap után újabb változatait produkálják a 
legkülömbözőbb atrocitásoknak, nem szól­
va a többi bajokról, mint pl. arról a kró­
nikus kórtünetről, hogy soh’ sincsenek kéz­
nél olyankor, amikor szükség volna rájuk.

Hogy újból tollhegyre vesszük ezt az 
annyiszor lecsepült intézményünket, mely 
sehogy sem tud a fürdőhely kereteibe bele­
illeszkedni, az alábbi panaszos levél véte­
lének alkalmából tesszük :

Igen tisztelt Szerkesztő ur /
Bátorkodom Önt tisztelt Szerkesztő 

ur figyelmeztetni egy tényállásra, mely-
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1 »V! f-‘ "'nek meggátlására a mi tisztelt rendőr- 
‘áegiirik több gondot fordíthat na.

Valahányszor a tan on gok az iskolá­
ból jönnek, az ember aki utjokba esik, 
nem csak hogy ki van tgve lökéseknek, 
hartem pofonoknak és rúgásoknak is.

A múlt héten velem már másodszor 
törtépt, hogy egy ilyen, világftirdőbe 
egyáltalán nem illő esetnék az áldozata 
voltam. De bár e.z, az eseihény az egész 
utcát felverte, rendőr világért se mutat­
kozott volna, ámbár ez-fürdőhelyünk 
legforgalmasabb helyén történt. De ez 
se használt volna a bajon. Mert ■ egy 
hasonló esetnél, mely szerencsémre a 

; rendőri őrszoba táján előfordult, ami- 
dön menedéket az őrszobában keres­
tem és a dolgot az ott ‘féVő1 rendőrnek 
eipanaszoltam, ő ezekkel a Brutális 
szavakkal kiutasított: „Ki innen, nin­
csen semmi keresnivalója itt, takarodjék 
innen.“ •

Tafán ez elég lesz, hogy a t. elöl­
járóság tegyen valamit1 e bajok meg­

szüntetésére'.
,> . Szryes. köszönetét soraim közléséért. 

'ir,,:. II.'S.

A levelét égy szavahihető,' szolid fiatal­
ember, egy képviselőtestületi tagnak a fia 

' ••- intézte-, hozzánk. A panaszt a fiatalember 
-édesatyja; is megerősítette- s Így semmi 
okunk annak tartalmában kételkedni.

Az eset fölött, ha tényleg megtörtént, 
.- nem déliét és nem is szabad csak úgy 

egyszerűen -napirendre térni, ide nem elég 
a kézlegyintés és vállvonogatás. A levélben 
foglalt panaszt szigorú vizsgálat tárgyává 
kell tenni. Hadd lakoljon a bűnös. Érdeke 
ez a közönségnek, amely nem azért fizeti 
a rendőrüket, hogy a polgársággal hrutális- 
kodjanaky de elsősorban érdeke ez magá­
nak- a rendőrségnek, mert a reputációján 
esett- csorbákat csak Így köszörülheti ki — 
ha ugyan él még bene az, és ad még vala­
mit arra, amit kari reputációnak neveznek.

J»U !“-?■/

HÍREK.
Személyi hir. dr. Fodor Kálmán orsz. 

képviselő, közegészségügyi tanácsos tegnap 
ideérkezett.

í Tiiz. A múlt keddre virradó éjjel tűz 
■ ütött krSpitz Jakab házánál. A tűznek egy 

^veranda és 500 korona értékű bútor esett 
áldozatul. A kár 1200 korona, melyből biz­
tosítás révén mindössze 300 korona térül 
meg.
.. Ritka jubileum. Haláchy Ferencz Vág- 

ujhely nagyközség érdemes jegyzője a jövő 
• héten tölti be közszolgálatának 40-ik esz­

tendejét. Ai vágujhelyiek esz alkalomból ün­
nepélyt .rendeznek, amelyre a következő 
meghívót bocsájtották ki: Haláchy Ferencz, 
Vágujhely nagyközség jegyzőjének negyven 
éves szolgálati jubileumának megünneplése 
céljából a folyó évi március hó 29-én, dé- 

. után 3 órakor a községháza lanácsternic- 
- ben képviselőtestületi díszközgyűlésre, nem - 

kiilömben az esti 8 órakor a Neubauer 
szálló nagytermében rendezendő társas va­
csorára tisztelctteh meghívjuk.. Vágujhelyeii, 
1013. évi március hó 11 - ént, -A rendező hi- 

'''.'.zottság nevében : vNettbauer Sándor elnök.
Uj fegyiirtézeti igazgató. Az iga -

ságügyiiiiniszter dr. Érdék/Jel jő nagy szóim 
dliátukliY járásbrmt a lipótvári orsz. fej»\ - 
és'kötVetitőintéz.et igazgatójává nevezte ki.

Nagyszombatban bármennyire is örülnek 
az érdemes biti) előléptetésén, nagy sajná­
lattal veszik távozása hitét. „Érdeky hja 
a „N. és V.“ — a viszonyok széleskörű 
ismeretével, megkapó Ítélőképességével nem­
csak igazi dísze volt a bitói karnak, hanem 
szeretetreméltó modorával, kedves egyéni­
ségével is számottevő tagja volt társadal­
munknak“. Az uj igazgató már elfoglalta 
állomáshelyét.

Ismét Juriga. A minap az ottani tot 
bank ellenőrzésére Szeredre érkezett Juriga 
Ferdis, a szabadalmazott népbolonditó. A 
nagy fáradsággal járó munka után direktor­
társaival Tóműnek Flór issal és Paleuik 
Istvánnal, aki egyenesen a rendörtizedes- 
ségből csöppent bele ebbe a díszes hiva­
talba és Machács könyvelővel betért egy 
ottani vendéglőbe bot ózni. A dolognak ne­
szét vette az ottani cigányprímás s nehány 
perc alatt együtt volt az egész banda. Fer­
dis a magyar nótákon megbotránkozott s 
rákiáltott a prímásra, hogy ne magyar nó­
tákat játszanak, hanem cseheket, mert Tót­
országban „vagyunk“. Erre a prímás azt 
felelte Férd isitek, hogy ő magyar és nem 
cseh s hogy csehül nem játszik, mire Juriga 
odakiáltja neki: „Ha nem tudtok tótul ját­
szani, takarodjatok innen és — ami már 
igazán érthetetlen a cigányok csakugyan 
elkotródtak. Ferdis ur csak azután folytatta 
igazában: „Ne bojté sa slovaci, nenicov 
vibijeme, a ülni utecu. Neclt ziju slováci ! 
(Ne féljetek tótok, a németet kiverjük, a 
magyar pedig megszökik magától. Éljennek a 
tótok!) ordította önmagából kikelve a meg- 
tévelyeclett pap. A skandalumnak a csvit- 
dőrség vetett véget, amely J úri gát izgatás 
miatt feljelentette.

A polgári iskola szabadságünnepe.
Sikerült szabadságünnepélyt rendezett a 
polgári iskola Önképzőköre petiteken dél­
előtt az iskola nagytermében. Az énekkar 
hazafias dalokat adott elő, több növendék 
pedig alkalmi verseket szavalt. Az ünnepi 
beszédet Weinberger Irén a kör elnöke 
tartotta.

Pöstyéni Sportklub. A Pösty éni Sport­
klub t. tagjai felkéretnek, Inig. szombaton 
este fél 9 órakor lehetőleg teljes számban 
a klubkávéházban megjelenni szíveskedjenek.

Pusztít a tífusz. A közigazgatási bi­
zottság minap tartott ülésén Bitinget’ főor­
vos elszomorító képét festette a vármegye 
közegészségügyi állapotának. A főorvos 
jelentéséből kivesszük, hogy a tífusz pusz­
tít legjobban az összes betegségek közül 
vármegyénkben, aminek oka elsősorban a 
meg nem felelő ivóvíz hiányában keresendő. 
Ideje volna már imitálunk is megfelelő ivó­
vízről gondoskodni. Ebből azonban egy­
hamar aligha lesz valami, mert a vízveze­
ték T— ugylátszík jó, hosszú időre — a 
vízbe esett,

Embertelen tanító. A nyitraborosznói 
állami iskola tanítóját feljelentették a köz- 
igazgatási bizottságnál, hogy a gondjaira 
bízott leánygyermekekkel szemben meg nem 
engedett módon viselkedik. A bizottság az. 
embertelen tanító ellen elrendelte a vizsgá­
latot.

Sirolin
"Roche"

orvosilag ajánlva a légzőszervek 
minden nemű megbetegedés* ellen

tüdőbetegségek,
gégehurut, 

a szamárhurut, 
.gyermekek görvélykórja ellen.
'* ktphmió mmdtn fyogystanárban 

?9y üveg éra u koron*

Gabik ur felebbez. Gabik János a 
Népbank direktora még a verbóiakat bol­
dogította amikor szomszéd községünkben 
megejtették a képviselőtestületi választáso­
kat. A direktor untak nem volt Ínyére, hogy 
az ő lót jelöltjei kibuktak s efölötti mérgét 
egy felebbezésbe öntve, azt a közigazgatási 
bizottsághoz küldte be. Itt azonban — amint 
ez előrelátható volt — nem osztották a 
tót fináitcnapoleon nézetét s a felebbezést 
elvetették.

A vágujhelyi járásorvos. A Váguj­
hely és Vidéke nyomán a megyebeli lapok 
sorra megírták, hogy dr. Arkenberg Béla 
vágujhelyi járásorvos lemondott állásáról. 
A Ilii’ mindenfelé feltűnést kellett, mert la- 
konikus rövidséggel csupán a lemondás 
tényét regisztrálta. Utánajártunk a dolognak 
s illetékes helyen megtudtuk, hogy a hírből 
egy betű sem igaz. Arkenberg nem mondott 
le, hanem négyheti szabadságot kért és 
kapott s ezt az időt meggyöngült idegzete, 
helyreállítására egy szanatóriumban fogja 
eltölteni.

Halálra gázolta a vonat. Iván yörgv 
verb ói házaló szerdán Pulidra ig; .kezelt. 
Hogy előbb érjen oda, letért az országid­
ról és a sínek mellett folytatta útját. Gon­
dolataiba elmerülve, nem vette észre a 
Tlencsén felől jövő gyorsvonatot, melynek 
mozdonya elkapta s iszonyúan összelapi- 
totta. Mire a treiicséni kórházba szállították, 
kiszenvedett.

Fígy iskola jubileuma. A vágujhelyi 
izr. reáliskola ez idén tölti be fennállásának 
ötvenedik évfordulóját, mely alkalomból f. 
Ilii 25-én emlékünnepet rendez az iskola. 
Az ünnepélyt egy emlékkönyvben örökítik 
meg, melynek jövedelmét az iskolát fenn­
tartó egyesület alapjához fogják csatolni. A 
jubileumot az egyesület azzal is akutja em­
lékezetessé tenni, hogy a jövő évben meg­
nyitja az ötödik osztályt.

Bál és kabaré. Fényesnek Ígérkező 
mulatság lesz í. hó 23-án vasárnap este a 
Herzog-szállóban. A mulatságot a helybeli 
izr. ifjúság rendezi a jótékony nőegylet ja­
vára. A zenét a treiicséni cs. és k. 71 sz. 
gyalogezred zenekara szolgáltatja. Éjfélkor 
nagy kabaré lesz, a többek között Herzog 
Ignác/ felléptével, aki uj attrakciókkal fogja 
a közönséget szórakoztatni. A mulatság 9 
órakor kezdődik. Belépődíj 2.— korona, csa­
ládjegy (3 személy részére) 5.— korona.

Hétosztályos polgári iskola. Az Or­
szágos Polgári Iskolai Egyesület Nyitni-, 
Tlencsén- cs Barsmegyei Köre —- miként 
azt megírtuk — f. hó 9-én tartotta alakuló 
közgyűlését Vágujhelyeti. A megalakulás 
után határozati javaslatot fogadtak el, mely 
szerint az C). P. 1. E. tegye meg a szük­
séges lépéseket a minisztériumnál egy a 
felvidéken a jövő tanévben felállítandó hét­
osztályos polgári iskola iránt.

Uj gazdaszövetség a vármegyében. 
A nyitramegyei gazdák múlt vasárnap gyű­
lést tartottak Érsekújvárod, melyen a cukor­
répatermelés körül felmerült bajok szanálá­
sának módozatait vitatták meg. A gyűlésen 
Mezey Gyula kir. tanácsos elnökölt aki a 
gazdák érdekeinek megvédésére az tg\el­
len hatásos eszközt: a s/crviszkei 
lotta. A nagyülés egyh uigtilag elfő 
indítványt s nyom 
ram egy ei Ctikoaá 
Vétsége“. Egyben 
egyesület belép a 
alakult Nyugalm i; 
illesztő Gazd ik Szövetség be. A további 
teendők elvégzésére a Szövetség egy vég­
rehajtó-bizottságot kiiid .ti ki, melynek e - 
nőkéül Czobor Bel ti, tagjaiul pétiig (Íny n esry 
Lászlót, Elek Henriket, Vauké Fiúét. Zoin-

! ,Ilan­
ti; a az

bau mégis alakult a „NAi - 
patcniivsztű Gazdák S/t - 
kimondották, hogy az M 
nvinr -g Pozsonyba i míg 

•y.írországi Cukorrépale;

bory Elemért, Verő 
Lajost választották meg.

Zsigát és Sáudo házi

>ii'r. ű}*t: V

Dr. PAJOR SZANATÓRIUM És VIZGYÓGYINTÉZET
BUDAPEST, VII. KÉR., 
VAS-UTCA 17. SZÁM. 
TELEFON 8004 és 160-90.
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Nyilttér. *
gBfl|BBISIinBB3l!PJflRg

* Nevenapjuk alkalmából ez- *
* u/,,11 köszöntőm a Józsefeket és ^
* Sándorokat.

Schwarcz József ^
■ ®a Központi Káváliaz tulajdonosa. —

■ U m S UÍ B

Üzletjelentés
A m. t, íiirdóvendégek és kö/ön- 

sv,, szives tudomására adom, hogy a 
Tliermia Palace szállóban levő

fodrásztermemet
újból megnyitottam.

Kiváló tisztelettel
Csik János

Értesítés
A t. c. közönséget van szeren­

csém értesíteni, hogy

fog-műtermemet
mra megnyitottam. .

I'ustyvn, l'M3. március 15. j
Székeiyné Uf'etilt üt let L. 1

Értesítés
T. C.!

Van szerencsém etusikni. hogy

fényképészeti műtermemet
újból megnyitottam.

Pöstyén. HM 3. március lő.
Székely Lipót

Pöstyéner Zeitung.
Zuiu Strafhaiisdlrektar in Lipótvár wurde 

dvr Nagyszumbatcr Bezirksriclitur Eugen v. Erdeky 
ernannt.

Die Vágujhelyer isr. Realschule begeht am 
23. d. die Gedenkfeier ihres fünfzigjährigen Bestán- 
des.

Einen argen Skandal provoeierte in einem 
S/.eredér Wirthshause der bekannte panslavistische 
Agitator und Bankdirektor Ferdinand Juriga. Er 
schrie unter anderen ; „Habt keine Furcht Slova- 
ken, die Deutschen werden wir verjagen und die 
Ungarn werden von selbst von dannen laufen I“ 
Dem Skandal bereitete die Gendarmerie ein Ende. 
Gegen Juriga wurde wegen Aufreizung diu Anzeige 
erstattet.

Purimball und Kabarett. Die hiesige isr. 
Jugend veranstaltet am Ostersonntag abends 9 Uhr 
in sämtlichen Lokalitäten des Botel Herzog einen 
Purimbail, dessen Reinerträgniss dem Erauenverein 
zugedacht ist. In der Pause findet unter Mitwirkung 
des Herrn Igmicz Herzog ein grosses Kabarett mit 
Seeleh und neuen Solonummem statt. Die Musik 
besorgt die Kapelle des Trencsétier k. u. k. Infan­
terieregiments Nr. 71. Entree K 2.- Familienkarte 
(itir 3 Personen) K 5.—

Zutode gerädert wurde vom Zsolnáéi Schnell­
zuge der Verbóer Insasse Georg Ivan. Er wollte 
nach Puchu und nahm seinen Weg dem Bahngeleise 
entlang. Ais er den heraubrattsenden Zug gewahrte, 
war es beieits zu spät.

Sein vierzigjähriges Oienstjubileimi begeht 
in 29. d der Vágujhelyer Gemeindcnotär HaUichy. 

Die Gemeitiderepr äsentanz liält aus diesem Anlasse 
eine Festsitzung.

Ein Schadenfeuer wütete vergangenen Dien­
stag aut det Er/sébet-ut im Spitz’sehen Hause. Eine 
Glasveranda und zahlreiche Möbelstücke fielen den 
Hammen zum Opfer. Der Schaden beträgt 12UU 
Kronen, wovon tilos 300 Kronen von der Versiche- 
iimgsgesellschaft ersetzt werden. Von der Feiter- 
wehr war an der Brandstätte auch kein einziger 
Mann zu selten.

Wegen seines sträflichen Benehmens gv-
genüber der seiner Obhut anvcrtrauien Sclmlmäd- 
viieti, wurde gegen den Nyitraborosznoer staatli- 
. heit Schullvhivi das Verfahren eingeleilet.

EHne solenne Märzfeier hielt Samstag abends 
die hiesige Bürgerschaft im Catfée Central. Die 
Festrede hielt Redakteur Földes. In der Bürger­
schule wurde die Feier Freitag vormittags abgehal-
t.'it. _______

Ein heller Kopf

|£gy jó házból való litt

tanulónak
felvétetik Csik János 
huh ásztermében 
Tliermia Palace szálló

Ifi.
FBSTVÉH, Brit EMHl-lt 1IZ.

és mázolóiáBstBF.

\ immermsler, Dehora- 
lionsmalBP, önsíreicher
ieu Eiiigerichtníe lüerhst'átte. Ifto- 
jEfíisfe Uűriíup. :: Zivile Preise.

kefe Hetik azonnali belépésre, jó fizetéssel

Ugyanott felvétetik a berakáshoz ::

Bőt ebbet FÖLDES Újság- és Nyomdá­
val! »lata Pöstvéti, Erzsébet-ut 29. szám.

: .______
*"* —

verwendet stet-«

Dr. Oetkers Backpulver 
á 12 H.

Vollkfimult*Her, hygienischer. von den Xi /len en, p 
fulitener Ersatz túr Hete. tu*?« , iterw. Alle Mehl- 
speiren unit lläckereleti werden dadurch gifisser, 
lockerer mul leichter verdaulich

Dr. Oetkers Vanillin­
zuck er á 12 H.

ÄHrackehu. lit- »I I Kl »SV «/«ckvym
I UK. (einem Zinker und Kjbi hieri«; '><*-'1JT, 
15fiel voll mit eine Ins'-e Im- so erhält m" 
aromatisches. »olilmmntemlv Oe““"*: |N/. . K, R 
Dr. Ol I KI HS HACKI'l I \ I K n. \ ^"g..
Ist in allen Kolonialwaren- etc. Iieschafkn 'V'
IK - Aiistlihi IK'hv l,el.ianch.anwv,Mine mii í j
Paket. —Rezeplsiininilntigen «'n ~ n) i»i | KI l< 
darauf stets die .vhtc» I ahriUale b'. VI Iht
zu erhalten.

*) Az ez n rovatban foglaltakért a szerkesztő­
ség nem vállal felelőséget.

elsőrangú nőihalap diöattermei
II

II
THEHC5ÉÜ

Sza'.aKiky Gyi is-tér
FflSTYÉhFiifiDO

Fercncz 3ozsef-út
NY1TRA

Tátit Vitmos-utca

Nöjíyságos Asszonyom! '
Tiszt •lettel értesítem, hogy párisi és bécsi 

női-, leány vs gvenitekmoilvll kalapkiilí'mlegessé- 
oek divat ermvin Pösty énben a Ferenc/. 
József-ut ■ 8. szám alatti Nvnwirth házban már­
cius 15-é t megnyílik.

Dús váias/tékot táróik tavaszi t-s nyári pá­
risi és bét si díszített phaulasie, trottenr, sport, 
g\ asz, badis és gyermekmodeü kalapokban. 
Valódi japtn es cliinatagái, tagaün, lószőr, gyöngy­
szalma, fVirviitini, palm in, cuba és panama kalap- 
formákbni, több száz különböző sikkes legdi­
vatosabb kivitelben (nem tucatáru).

Kitűnő tisztelettel
László BertaFigyelmes kiszolgálás l 

Dicső, sz? lőtt árak!
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ajánl nagyban és kicsinyben

I. fWitol lirtii- ti lillrtrlimffiti 
Iilw llnly, Pistid.

Bmvksla und Síiwowífz
offeriert en gros und en detail die

/. fisfyínep lopovínhn und iiiwowtfz-
bPIHVPlf Hol»P Hálfn !i PXbM*

Újdonság

But orgy,

Mállót,

bel Fabrik
OPPENHEIM, WIEN,

II. Praterstrasse Nr. 30.
•ÄfiUtS»Curl,

bM'

in Pőstyé" sinde«n«Ä^e8,Ce,?rS:^,r'‘ v<« mir 
«•Privat Wohnungen z u s1hL(Sp!!1®

r eÄ
S«ngen einzuholen,

Tungsram
drótlámpa

húzott dróttal

Elpusztíthatatlan ISürgönyeim: „Ampére" Újpest

Egyedüli magyar izzólám
“ ESyemt ,22ál^Pa és Villamossági

R. T. Újpest 4,
»«ti és kiadlii Redacteur und Hérái 

Földes, Pöstyént
»gLLFO|.DES SÁNDOR

SS

’(■

■ \

|||ppi

*■>• • í

'ELVIDÉKI PARCELLÁZÓ ÉS GAZdI^T
bank RÉSZVÉNVTARSASAg :: Ny^'

bérleteket albérleti joggal. FelvAHalE,Vá"al
bol szállít meder és zuzott kavicsot énit/i h ff* Sa^‘‘ es bérelt bányái-

0«,n»k, k»sí,„Mnis rXoteíeS“":;''

Részletes felvilágosításokkal készségesen 
szolgál a bank Igazgatósága Nyifrán.

Milliók
használják

Köhögés
rekedtség, katarus, el- 
nyálkásodás, görcs és 
szamárköhögés ellen, a

KAISER-féle
: mellkaramellákat :

* három fenyővel.

m
 elismervény

sssrtXi

A Fürdőszál,ÓVa, szemben,

Tőzsdei megbízások. Érték-
Sí dseV!Sek - val»Mk
tása •' |?’Vények bevál-
Beté'iek ?S*kek '"^rz-ése.
«e‘élek jutányos feltételek 

u mellen. D D

Hsfyíner Sparkassen ű.-ií.
Via • á »vis dem Kurhotel.

Abwickelung von r«,„ 
ordres. Verkauf von Äl* 
Papieren, Devisen v ^ rt* 
Einlösung v Coiiiia’ ^luten. 
Währung^ Effekten*' nufbe'

illetve 
, orvo- 

„„ magánosok-
siker,0SÍ,,ák 3 biz,°8

Külsőleg csinos dobozokban 
igen ízletes cukorka.

Egy csomag 20 és 40 fillér. 
Egy doboz 60 fillér.

K'Ph'** “ÄÄ"kta

ne?2ímét4uihíl'v2m<‘ fc#f8n,é* “Íves 
Pöstvén, Ferencz József- 
“t 16. szám alatt levő

HutopliészlBtem
pE."Sr('£-“i sut

wesz£KL£vula

Újdonság!
Kérjen árjegyzéke, 
Tanítás Ingyen. ..

•sk-
rÄ»:

kötőgépek

BudaPaat- Vili., Uözsef.körút'

Millióm
ßebrauchen gegen

Husten
”e'?,rke,t' Ka,srr". Ver-
schleimmung, Krampf- u. 

Keuchhusten

jfeiser’Brwt-
^ faramellen

1,1,1 ,j,ín "3 Tannen’.’
uol. begl. Zeugnisse I 

1 v°u Aerzten und Prf- 
va en verbürgen den 

———— sicheren Erfolg, ,• I
wn1,ueíat behömml/che und 

■ Wohl8chmeckende Bonbons.
S Hellef Äh° D(>sel


